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Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e seis, às 10:00h. na Sede do ECAD/RJ, à Rua 
Guilhermina Guinle, 207 – Botafogo/RJ, a Assembléia Geral do Escritório realizou, em caráter ordinário, 
sua 317ª Reunião, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa de Mello (ABRAMUS), Marco Venício 
Mororó de Andrade (AMAR), Kléber da Silva (SBACEM), Célia Barros Madureira Favi  (SICAM), 
Sílvio César, Jorge Costa e Fernando Vitale (SOCINPRO), José Antônio Perdomo Corrêa (UBC) e da Srª 
Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Theo de Barros,  Adonis 
Marcelo Ramos de Oliveira, Maria Cecília Garreta Prats Caniato, Ney Tude e Fernando 
Silva(ABRAMUS),   César Schmidt  (SBACEM), Fátima Souza  (SICAM), Frederico Lemos e Sydney 
Sanches (UBC).  Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para 
presidir os trabalhos o Sr. Jorge de Souza Costa, cabendo a mim, Frederico Lemos, secretariá-lo.              
���9(5,),&$d2�'2�482580 – Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, deu-se 
início aos trabalhos. �� $3529$d2�'$�$7$�'$������$*2��Lida e aprovada a ata da 316ª AGO, 
após algumas alterações. ���3HQGrQFLDV�GD�5HXQLmR�$QWHULRU�������(VWXGR�VREUH�D�5HVHUYD�7pFQLFD�GD�
WHOHYLVmR�H�GHFLVmR�VREUH�RV�YDORUHV�UHIHUHQWHV�DRV�FUpGLWRV�QmR�LGHQWLILFDGRV�QRV�DQRV�GH������H������
±�Apresentado estudo da área de Distribuição sobre a situação das reservas técnicas utilizadas para pagar 
as liberações de pendentes e que se encontram com saldos negativos, tendo sido comentado que as verbas 
das TV’s GLOBO e RECORD já são distribuídas integralmente na rubrica AUDIOVISUAL e geram 
créditos retidos. Entretanto, as execuções não identificadas das TV’s GLOBO e RECORD, antes da 
modificação da regra de distribuição geravam créditos pendentes por quantidade de execuções. Esses 
créditos pendentes vêm sendo liberados utilizando-se as verbas de distribuição, enquanto as liberações do 
SBT vêm aproveitando valores de pontos elevados, o que tem gerado o saldo negativo das reservas 
técnicas. A Assembléia Geral traçou as seguintes diretrizes para a análise do problema pelo Grupo de 
Trabalho da Distribuição: 1) Transformar os “não identificados” de todas as rubricas em “créditos 
retidos”; 2) Definir uma solução para o pagamento dos créditos pendentes já constituídos e que são 
contabilizados por quantidade de execuções; 3) Definir solução para abater o saldo devedor e estancar o 
déficit das reservas técnicas. De antemão, a Sra. Superintendente foi autorizada a retirar 25% da verba 
líquida conexa das rubricas de Tv, nos processamentos dos futuros quatro trimestres, para abater o saldo 
negativo das referidas reservas. A reunião do Grupo de Trabalho de Distribuição foi agendada para 19 de 
abril, às 10hs, na sede do ECAD. �����$QiOLVH�VREUH�D�PXGDQoD�GH�SHUFHQWXDO�VRFLHWiULR – O presidente 
da AMAR, Sr. Marco Venício, solicitou o adiamento da questão devido à ausência do Sr. José Alves, 
proponente do assunto à Assembléia Geral. Todos concordaram com a solicitação da AMAR e o assunto 
foi adiado para uma oportunidade futura. �����(VWXGR� VREUH�R�&DUQDYDO�GH�63������±�SDJDPHQWR�GH�
GLUHLWRV�VREUH�REUDV�QmR�FHGLGDV�±�A Sra. Superintendente�apresentou planilha de simulação dos valores 
que seriam distribuídos caso houvesse arrecadação do desfile das escolas de samba de São Paulo. A 
Assembléia Geral determinou que o ECAD deve tentar um acordo com a Liga e, caso não obtenha 
sucesso, propor ação judicial para a cobrança da totalidade dos direitos de execução pública. �����&UpGLWRV�
SHQGHQWHV� H� UHWLGRV� GH� ����� H� ����� ±� GHVWLQDomR� GRV� YDORUHV� DSXUDGRV� ±� Analisando os valores 
apresentados como créditos não identificados dos anos de 1999 e 2000, no total de R$2.192.272,42, 
referentes à rubrica show, a Assembléia Geral autorizou que fossem destinados R$447.269,23 (titulares) e 
R$40.165,70 (percentual societário) para abater o saldo negativo autoral de todas as reservas técnicas das 
rubricas de televisão. O saldo (R$1.704.837,49) remanescente deverá ser utilizado para abater futuros e 
eventuais saldos negativos das mesmas reservas autorais. A Assembléia Geral definiu ainda que o saldo 
remanescente, após todos estes abatimentos, deverá ser utilizado em uma nova rubrica, conforme proposta 
da área de distribuição, que deverá ser chamada de “show unificado”. A Assembléia Geral delegou ao 
Grupo de Trabalho de Distribuição, que se reunirá no próximo dia 19, a proposição dos critérios para essa 
distribuição. ����� /LEHUDo}HV� GH� VKRZV� � A Sra. Superintendente externou sua preocupação com o 
crescente aumento das administrações pessoais de direitos (liberações de shows) e apresentou relatório 
com os dados do primeiro trimestre de 2006. A Sra. Superintendente chamou a atenção para pedidos de 
liberação encaminhados após a realização dos shows e também para apresentação incompleta da 
documentação, tendo solicitado que as associações acompanhem de perto os pedidos encaminhados.       
����� 1RYD� GLUHWRULD� GD� 8%& - O representante da UBC, Sr. José Antônio Perdomo, registrou a 
composição da nova diretoria da UBC eleita em 30 de março para o próximo quadriênio, com o autor 



Fernando Brant na presidência da sociedade. ���([SHGLHQWH�GDV�$VVRFLDo}HV�������(�PDLO�GD�6,&$0�±�
(VFODUHFLPHQWRV� WLWXODU�QDFLRQDO�±�A Representante da SICAM, Sra. Célia Favi, registrou reclamação 
quanto ao repertório de associada da SICAM, Otacília Proença da Silva, que passou a ter em torno de dez 
mil obras registradas de uma única vez pela ABRAMUS. A SICAM pediu que o repertório fosse 
bloqueado para averiguação. A ABRAMUS esclareceu que ocorreu um erro interno na identificação 
eletrônica quanto aos códigos importados do sistema ECAD e os códigos informados pela editora SONY 
Music. A Abramus se comprometeu a estender a análise para detectar se ocorreram outros erros similares 
a este, tendo informado que a situação já estava resolvida. ����� (�PDLO� GD� 6,&$0� ±� &ULDomR� GH�
3HUFHQWXDO� 3DWULPRQLDO� GDV�$VVRFLDo}HV� ±�Apresentada proposta da SICAM de criação de um fundo 
patrimonial das sociedades na proporção de 6% das arrecadações. A AMAR propôs uma análise prévia 
pelo Depto. Jurídico do ECAD sobre as possíveis implicações estatutárias que a proposta possa apresentar, 
no que foi acompanhada por todas as demais sociedades. ����� (VFODUHFLPHQWRV� $%5$086� � A 
ABRAMUS apresentou relatório com apuração dos indícios de irregularidades no processo de 
cadastramento de fonogramas apontados por SICAM, SOCINPRO e UBC, refutando todas as alegações 
de que estaria agindo de forma a cooptar os titulares de outras sociedades para os seus quadros. A UBC 
informou que apresentará a sua resposta ao texto da ABRAMUS, por escrito, na próxima Assembléia. A 
SICAM não apresentará resposta por escrito, pois já tinha apresentado todos os documentos que 
comprovavam o que havia alegado. ��� 25'(0� '2� ',$�� � ����� 6XSHULQWHQGrQFLD�� � D�� 'DWDV� GDV�
SUy[LPDV� UHXQL}HV� GH�$VVHPEOpLD�*HUDO – Aprovada a agenda das reuniões da Assembléia Geral até 
dezembro de 2006. E��9LVLWD�GD�$&,0%5$�±�A Sra. Superintendente comunicou que a nova diretoria da 
ACIMBRA fará uma visita de cortesia ao ECAD.  F��0XGDQoD�GH� HQGHUHoR�GD�8QLGDGH�GR�'LVWULWR�
)HGHUDO� ±�Ratificada pela Assembléia Geral a mudança de endereço da unidade do ECAD no Distrito 
Federal, cabendo à Superintendência tomar as providências necessárias. ����� *HUrQFLD�
$GPLQLVWUDWLYD�)LQDQFHLUD�� D��$QiOLVH� H� DSURYDomR� GR�%DODQoR� 3DWULPRQLDO� H� DSXUDomR� GRV� YRWRV�
VRFLDLV�SDUD�R�H[HUFtFLR�GH����� - Submetido para a apreciação da Assembléia Geral o balanço financeiro 
do exercício 2005 foi aprovado por UBC, AMAR, SOCINPRO, ABRAMUS e SBACEM.A SICAM 
registrou sua abstenção e informou que enviará comunicado posterior fundamentando sua decisão. O Sr. 
Jorge Costa (SOCINPRO) reiterou a necessidade de uma constante reavaliação sobre a saúde financeira 
das Unidades e a revisão das despesas jurídicas, devido ao alto custo dessa rubrica. A Sra. Maria Cecília 
(ABRAMUS) lembrou que os altos valores das contingências tributárias são escriturados debaixo da 
rubrica do Jurídico. A Sra. Superintendente, Glória Braga, ainda reafirmou o compromisso do ECAD, que 
nos últimos anos vem saneando a situação financeira das unidades, tendo ressaltado que durante o ano de 
2005, o ECAD manteve a sua política de atuação, objetivando cada vez mais alcançar sustentabilidade. A 
arrecadação no exercício de 2005 totalizou o montante de R$ 254.747.161,25 (duzentos e cinqüenta e 
quatro milhões, setecentos e quarenta e sete mil, cento e sessenta e um reais e vinte e cinco centavos) 
apresentando um crescimento nominal de 12,09% sobre 2004. Os repasses às Associações, no exercício de 
2005, totalizaram o montante de  R$ 212.867.782,29 (duzentos e doze milhões, oitocentos e sessenta e 
sete mil, setecentos e oitenta e dois reais e vinte e nove centavos), sinalizando para um crescimento 
nominal de 13,35% sobre 2004. As despesas operacionais totalizaram, em 2005, R$ 47.446.650,10 
(quarenta e sete milhões, quatrocentos e quarenta e seis mil, seiscentos e cinqüenta reais e dez centavos), 
representando um aumento  percentual de 9,26� sobre 2004. Obedecido o mesmo quorum de aprovação 
do balanço, foram aprovados ainda os votos sociais para o exercício 2006/2007, a saber: ABRAMUS – 8; 
AMAR – 2; SBACEM – 1; SICAM –1; SOCINPRO –2; UBC –9; TOTAL: 23. E��0HPRV����������������
����H��������±�&RQWURODGRULD�±�6ROLFLWDQGR�EDL[D�GH�SDWULP{QLR���Aprovada a baixa patrimonial dos 
bens listados, por ser antieconômico o respectivo reparo, com recomendação de envio do material baixado 
para entidades de assistência social. F��&REUDQoD�GR�VDOGR�GR�FXVWR�PtQLPR�±�A Sra. Superintendente�
informou à Assembléia Geral que as sociedades administradas ACIMBRA e ABRAC não possuem saldo 
para arcar com o custo mínimo de manutenção societária. A Assembléia Geral recomendou uma análise 
das regras do Estatuto para determinar as formas de cobrança e as penalidades aplicáveis ao presente caso. 
�����*HUrQFLD�GH�$UUHFDGDomR� D��$&(57�±��$VVRFLDomR�&HDUHQVH�GH�(PLVVRUDV�GH�5iGLR�H�79��± 
Considerando estudo apresentado pela Superintendência, a Assembléia Geral aprovou a celebração de 
convênio nas mesmas condições do convênio assinado com a ABERT, admitindo apenas a concessão de 
desconto de 50% da multa pelo atraso no pagamento das mensalidades vencidas até a assinatura do pacto 
com a ACERT, caso as emissoras cearenses venham a aderir ao convênio em até 90 dias contados de sua 
assinatura. E�� ([LELGRUHV� &LQHPDWRJUiILFRV – O ECAD informou que o Grupo Severiano Ribeiro 
começou a pagar a tarifa de 2,5% sobre a bilheteria bruta a partir do mês de fevereiro, quitando a 
obrigação em março. Porém, resta negociar o débito dos mais de dezessete anos de litígio. F��)L[DomR�GH�
QRYDV� WDULIDV� ±� UHXQLmR� VREUH� 7DEHOD� GH� 3UHoRV – Foi relatada a reunião do Grupo de Trabalho de 
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Arrecadação sobre as propostas de reformulação das tarifas do segmento de Usuários Gerais apresentadas 
pelo ECAD. A Assembléia Geral aprovou as mudanças propostas em consenso pelo Grupo de Trabalho de 
Arrecadação. A Sra. Superintendente esclareceu que, a partir da aprovação, o ECAD analisará a melhor 
forma de implantar os novos valores fixados e comunicará à Assembléia, posteriormente. G��&DUQDYDO�� 
Apresentada proposta de Fernando Vitale (SOCINPRO) de se criar cota de pagamento de direito autoral 
de execução pública de carnaval em troca de espaço de patrocínio para empresas privadas. A proposta 
deverá ser melhor estudada pelo ECAD, pois envolve diretamente as prefeituras e empresas que 
promovem eventos carnavalescos. �����*HUrQFLD�GH�'LVWULEXLomR��D��$QiOLVH�GH�GRFXPHQWDomR�HQYLDGD�
SHOD�$7,'$�HP�UHVSRVWD�j�VLQGLFkQFLD – A Sra. Superintendente comunicou o envio para a Comissão de 
Sindicância do relatório de apuração dos indícios de irregularidade da sociedade ATIDA. A Comissão se 
reunirá para apreciar o relatório e em seguida apresentar recomendação à Assembléia Geral.                  
�����*HUrQFLD�-XUtGLFD��D��&W���������±�6ROLFLWDQGR�EDL[D�GH�FKHTXHV�H�QRWDV�SURPLVVyULDV�±�Aprovada 
a baixa de cheques e notas promissórias no valor de R$ 267,00 (duzentos e sessenta e sete reais).             
E��6$%(0���A UBC registrou a importante vitória obtida no STJ quanto ao seu recurso que foi provido, 
legitimando as decisões da Assembléia quanto à expulsão da SABEM e revertendo em última instância as 
decisões judiciais proferidas anteriormente em favor da reincorporação da SABEM aos quadros do ECAD 
na condição de sócia efetiva. O ECAD deve aguardar a publicação do acórdão do STJ para extinguir o 
pagamento aos associados da SABEM em função da extinção do vínculo associativo desta com o ECAD.�
F��3RVLFLRQDPHQWR�VREUH�DV�Do}HV�FRQWUD�DV�79V�*ORER��6%7�H�1(7�±�O �Dr. Samuel Fahel  relatou 
acerca dos processos de maior relevância patrocinados pelo Depto Jurídico do ECAD: 79�*/2%2 – 
aguarda-se o despacho saneador ou o julgamento antecipado da lide. Informado que o ECAD tem 
levantado integralmente os depósitos judiciais nos últimos dois meses. Os agravos interpostos pelo ECAD 
ainda aguardam julgamento no TJRJ; 6%7 – o juízo de SP insiste em dar andamento ao processo e o 
agravo do ECAD foi acolhido para suspendê-lo, mantendo apenas os depósitos mensais de R$ 1,4 milhão. 
Enquanto isso, no Rio de Janeiro o desembargador Marcus Tullius abriu novo prazo para contestação, 
mesmo após a verificação da revelia do SBT. ECAD agravou dessa decisão; 1(7�63�±�$�NET�SP está 
depositando os valores em juízo, mas a juíza do feito não autorizou o levantamento dos valores integrais. 
Também foi informado que o advogado da NET entrou em contato desejando compor um acordo com o 
ECAD em nível nacional. G�� $o}HV� GRV� DXWRUHV� GH� WULOKD� VRQRUD� GD� */2%2 – Informado que o 
desembargador Marcus Tullius do Rio de Janeiro concedeu liminar aos trilheiros determinando o depósito 
pelo ECAD de mais de R$ 140 milhões. Foi alertado para a gravidade da situação e da necessidade das 
sociedades ingressarem na lide. A UBC questionou o motivo pelo qual o ECAD não comunicou o fato às 
sociedades anteriormente, pois o ECAD tomou ciência do feito em 18 de janeiro. Uma reunião de 
advogados será agendada para traçar a estratégia de atuação do ECAD e das sociedades. O Dr. Samuel 
Fahel comentou que já são três as ações tramitando na Justiça. Sete dos oito trilheiros que propuseram as 
duas novas ações cederam seus direitos à TV Globo e desautorizaram o ECAD a arrecadar em seus 
nomes.  �����*HUrQFLD�GH�7�,���D��&RPLWr�,6:&�±�UHXQLmR�UHDOL]DGD�± Apresentado o relato da última 
reunião do Comitê ISWC que trata da integração da base de dados brasileira ao ISWC NET e CIS NET. 
Comentado que a fase ISWC foi cumprida, restando a implantação dos últimos padrões técnicos para 
integrar a base de dados Brasil ECAD NET ao ISWC NET da CISAC. Também ficou definido que o 
ECAD vai disponibilizar no site Brasil ECAD NET um aplicativo para que a ADDAF, através de 
GRZQORDG, tenha acesso aos códigos ISWC do repertório brasileiro que a sociedade administra. Com isso o 
Comitê deve ser migrado para Comitê CIS NET para implantação da fase 2. Ficou ainda decidido que 
existe a necessidade das sociedades ratificarem à CISAC sua vontade de publicar os dados no CIS NET 
através do Brasil ECAD NET. A ABRAMUS externou seu posicionamento de comunicar à CISAC que 
concorda que o Brasil ECAD NET publique no CISNET as informações do repertório brasileiro.              
E�� &RPLWr� &URZOH\� ±� UHXQLmR� UHDOL]DGD� ± Feito o relato da última reunião do comitê que discute a 
internalização dos procedimentos de monitoramento eletrônico de execuções em rádio. A Assembléia 
Geral autorizou a gerência executiva de TI do ECAD a contatar outras empresas que atuam no mercado 
para comparar as condições apuradas da empresa Crowley. �����*HUrQFLD�GH�0DUNHWLQJ�� �D��5HODWyULR�
VREUH�'LVTXH�'HQ~QFLD�– Apresentado relatório das gerências de Operações e Marketing opinando pela 
não contratação dos serviços do Disque Denúncia, pois o mesmo conflitaria com a política de recuperação 
de imagem atualmente em prática pelo ECAD e por entenderem que o foco das denúncias seria em grande 
parte voltado para os crimes de pirataria. Entretanto, a criação de um canal direto oferecido pelo ECAD 
para atender reclamações deverá ser melhor analisado pelo ECAD. ��� $6681726� *(5$,6���������������
�����5DWLILFDomR�GH�SURFXUDo}HV� Ratificadas as procurações outorgadas pela Sra. Superintendente aos 



 
advogados Dener Serafim Mattar e Cláudio Antônio Chaquine Calixto – Passos/MG, Hércules Heloísio da 
Costa Silva e Fernando César Amaral da Silva – Montes Claros/MG, Adriano Martins e Rogério de Castro 
Mendonça – Belo Horizonte/MG, Carlos André de Castro Moreira, Artur Soares Machado Neto e Eduardo 
César Schroder e Braga – Juiz de Fora/MG,  Orlando Gomes Gonçalves e Edna Fraga Gonçalves – 
Divinópolis/MG, Judite Beatriz Turim – Araraquara/SP, Ernesto Gonçalo Cavalcanti, Gilberto Roberto de 
Lima Junior e Ricardo  Uchôa Cavalcanti Filho – Recife/PE, João Luiz Porta – Mogi Guaçu/SP, Kleber 
Caciolari Menezes – Ourinhos/SP, Maurício Imil Esper e Alessandra Moreno de Paula – Presidente 
Prudente/SP, Maurício Cozer Dias e Luciano Oliveira Delgado – Sorocaba/SP.  ���� (VWXGR�GD�&DGHLD�
3URGXWLYD�GR�&DUQDYDO - A Sra. Superintendente registrou carta recebida do Presidente do SEBRAE-RJ, 
com proposta para impressão do livro sobre o Estudo da Cadeia Produtiva do Carnaval. A Assembléia 
Geral determinou que o ECAD deve averiguar os custos para dar prosseguimento às tratativas.               
�����(QGHUHoR�GD�QRYD�8QLGDGH�GH�6HUJLSH  - Ratificado o endereço da nova Unidade de Sergipe, à Rua 
João Pessoa, 320 – sala 201 – Edifício Cidade de Aracajú – Cep 49019-900 - Centro – Aracajú/SE.  Nada 
mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a sessão às 17:15 horas, tendo eu, Frederico Lemos, lavrado a 
presente Ata que após lida e aprovada é assinada por todos os presentes. Rio de Janeiro, 11 de abril de 
2006. 
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